

64<sup>70</sup> #

НИКОЛЬСКИЙ - сын кулака раз"езжал с немцами по деревням и показывал, где проживают семьи сельских активистов и партизан.

КОШЕЛЕВ и НИКОЛЬСКИЙ - партизанами уничтожены.

Литель дер. Малиновки, Свердловского с/совета, Себежского района Петр имел связь с немцами, выдавал им сельских активистов и партизан. Предатель партизанами был уничтожен.

На оккупированной территории немецкими войсками, особенно в сельской местности, организацией каких-либо административных органов германские власти не занимаются. Колхозы остаются в прежнем своем существовании, причем именуются немцами сельскими общинами. В большинстве колхозов возглавляются старыми председателями. В некоторых сельских советах председатели заменены старшинами и старостами из числа оставшегося кулачества, антисоветского элемента.

Отношение германских войск к населению в начале оккупации населенных пунктов было заигрывающее. Имели место случаи, когда немецкие офицеры, при занятии населенных пунктов угощают крестьян табаком, детям дают конфеты и сахар, впоследствии развешивают разведывательную работу, устанавливают оставшийся советский актив и приступают к диким расправам.

По данным партизанского отряда тов. СКОРНЯКОВА, оперировавшего в ряде районов Калининской области отношение немецких войск к населению характеризуется следующими данными:

С начала октября отношение германских войск к гражданскому населению резко изменилось. От крестьян стали отбирать хлеб и скот. По данным нашей разведки в городах В.Луки и Торопце поставили виселицы. В Торопце повесили несколько комсомольцев. В В.Луках были повешаны партизаны из отряда ЕРМОЛОВИЧА: ПОПАНОВА Клавдия, УСТИНОВ и МАЙОРОВ. Более того,

6581 *Handwritten mark*

по отношению к сельскому населению, немцы стали проявлять исключительное зверство. В дер. Губаны, Черепесского с/совета расстреляли беременную жену председателя сельского исполкома ЛЯМЕ и его же 3-х летнюю дочь, семью председателя колхоза ВОДРОВА, семью колхозника БЕЛЯЕВА в дер. Кострово, трупы их бросили в дом, а дома сожгли. 14-ти летнюю дочь Настю колхозника ДАМИЛОВА из дер. Хоружево, Черепесского с/совета изнасиловали, затем пристрелили, труп бросили в лесу. 15-ти летнего сына колхозника ДРОЗДОВА из дер. Хохлово, изрешетили из автомата. Колхозника САВЕЛЬЕВА из дер. Гуси, Сергейковского с/совета и его жену подвергли пыткам, добиваясь от них место нахождения партизанских отрядов. Искололи их клинками, выкололи глаза, а так как САВЕЛЬЕВЫ ничего не сказали, изрубили их тела на куски.

В последнее время в ряде деревень Осташковского района немцы забрали весь скот и буквально весь хлеб, все теплые вещи и белье. Забрали даже женские рубашки, наволочки, детское белье и проч. При малейшем возражении со стороны крестьян, не говоря уже о сопротивлении, немцы расстреливают на месте возражающих.

Полная сводка об издевательствах над населением будет представлена дополнительно.

ПОМ НАЧ. УНКВД ПО КАЛИНИНСКОЙ ОБЛАСТИ  
СТ. ЛЕЙТЕНАНТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

*Handwritten signature*

(КАЧИН)

"30." ноября 1941 года

№ \_\_\_\_\_

гор. Кашин.